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Umasevisõe Lo queestudamos :
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Até então estudamos :

- CONJUNTOS E CONJUNTOS NUMERCOS

- IR como um Corpo Ordenado E COMPLETO
.

- Funções Dionceito, operações ; composição ; Injetividade,S

SOBREJETIVIDADE; BITETIVIDADE; Funções

CRESENTES E DECRESCENTES
, FUN AFIM E

FUNA QUADRIA

Um conjunto é uma coleçõe de objetos.
relacionar elemento com cay:: E
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,
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B = (veN : 2(x (4) .
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c = <neN : 3x 125
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Lembre que Ba A = (Xx = B = n =A)
BA . El 7 xEB tolque /A .

a conf: regio : -conj que não possielemento

algum . Vimor que :

-A CU - conjunto universo.
I

tem-se que O CA .
De foto, se por

dento
,
tivermos que XA

,

entre
,

7 ne
tol que /A .

Nos ne viola o conceito Le

cory . razio ; or seja , tem-se um absurda !
Tortanto, CA.

~acocom conjuntos :

· AUB = EnzU : REAonne B S

/1 Auß esta

/ S S sombeado ./ SB /
j

Note que ne/AvB Es UAA en & B .

· AlB = EneU : -A exeB3.

A
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Note que n AlB ED /A onNEB .

· ADB = A - B =S neU : 47A en BY
.
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nt) ALBE) xf)A ou n +B.

· A = > ne V : nA)

⑰
g

xt)A 4+A

Note que A é idempotente : (A'= A
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Conjuntos numéricos :

N = 2 1
,
2
,
3
,

4
,
5
,

6, ... 4
2 =3 ..., - 3, -2, - 2, 0, %, 2, 3.... 3

Q = 2 : PER ; ge3.



Em Q definimos as operações :

+: QXQ - Q

(51)+ 5+=

·: QxQ- Q

a .
m

-( )+
b

. m

(R ,
+. ) e'um corpo poir campe as proprie&

Later : atitivos , multiplicativos a distributiva , cof
visto no aula .02.

Também existe arelaçãole ortem em Q :

a < b E 7 m30 tolque a+m = b.
-

Forém
,
rimor que Q é ineficiente no sentido

L que, por exemplo, vitem mineur racionais

ja raiz quadrada não é racional.

T conamos em aula
, por abrunho, que VIR.

O completamento de Q é a corjinto IR Lor

minero voir
,
e é Lado por

=QUI cri dos irracionais
21 ↑ /
uraços na reta
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Em 1 definimos intervalos. Tor exemplo :

&
· [a,b) = (3 + 12 :

a- 163 -oa

· (a
,
b) = (n + 1 =axx -> b)

Own-

· (-0
,
b) = 24 = 1 : x

-
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-unuuno

et atera.
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4] : B = 3
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Outro conceito importante estudada foi a noçõe
Le mótulo Le um nimer real :

&

(n1 = (a ,
un0

or

1- 4
,
ven0 j

ainda :
1x1 = mas . (4

,
-ah .

E : 1-21 = mas (-3 , -754 = marit-3 , 21=



Tropriedades importantes La módulo :

· In-y1 = 131 · 14/

· 1)= ; /4 +0)

· (n +y(((x) + 14) 5) desigualdade triangular)

· In1 - a El -an1a

&
In1 nc-aoun)

,
a
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3(3x - 1) 3. (Sa - 1)
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SINAL DO WUMERADOR : 8 -qn =0 Equ =8 En=-

+

!
--- & Yu = 9440 + 0 -94)0
-

- (n) + 9478 = 0 -9440



SINAL DO DENOMINADOR : 3n-1 = 0 (+0)
-

3x - 1 =0E 3 =1- a = 3
#
To E unt

= 3ux = 3a-10

↳ Fn > t = 3x)1 = 3a-10

&
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ZEROS DO NUMERADOR : 34 +1 =0 #f 3x =-&En = -4

3

---

,
↓+ + y = 3a+4
-- AFim CRESCENTE- A Fun
-

a =3)0 .

zeros do Denominador : (feito no Caso 1) :
↓+f
=-a
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Entã, a soluçã 5 será : S = 5
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S = (- 0, -E]u[f , +o)
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Funsão : ↑, B 70. Uma funçã :A-B é uma
-

regra que
monta topos os elementos Le A para

elementos LeB
,
de mareira única.
-

A : Dominio Def:;
B = coNARADominio ; f(A) = Imagen daf

-

EX- f : A + 1R
,

fin) = +
Qual é a Cominio A Lef ?



Vejamos a condições de vistênciaLe fi

· 2 -3430

· n2 - 1n + 0

·
1 -x)0

· 2-347
,
0 E -317-23412Eln12 .

mu

↳
·
n) qu +0 En(n -1) + 0 . Esn + 0 on n + 1 .

amor
O ↑

·
1 -n30E -x) -1 /1
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For fin, o domínio A seriado pela interação
Le tofor as contições de estência :

I I &no
I E I
~de um

Q 119
numoI I

I I it

um/ mund I
W

A O-

G E

D(f) = A = C 0
, 232404 .



FINAÇÕES :

defo
f(a) =+(b) = a = b -

· f : A + B é injetine Es
on

·
a = b = f(a) = +(b)

↓

o f :A -B e' solve Est + (A)= B on ainda :jetira
VzeB

,
72 A Ao

B
quefinl=z .

O
+

0=
-

· f :+B é bijetivo E for injectiva e
sobgética -

-


